

Markets

上周主力资金净流出207亿元 权重股遭重点空袭

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

上周,多空双方在3000点关口反复争夺,在市场热点层出不穷之际,做多力量最终还是在融资压力和获利盘了结压力双重夹击下势头渐弱,淹没于上周五的恐慌性抛盘之中。一周之内,权重股遭重点空袭,两市主力资金净流出高达207亿元。

大智慧超赢数据显示,沪指周一周下跌0.91%,除上一周、上周四资金分别小幅净流入1.9亿元和29.1亿元外,其他三个交易日主力资金均呈净流出态势,其中仅上周五主力资金净流出就达154.7亿元。

甲流、创投等题材降温回落后,“物联网”概念上周大放异彩,主力资金对这一概念进行了积极运作。大智慧数据显示,主力资金提前埋伏在电子信息、通信、计算机等物联网概念板块。电子信息板块自9月3日起呈现连续净流入态势,板块中厦门信达、长电科技、上海贝岭等个股资金净流入居前。通信一周资金净流入1.6亿元,中国联通、东信和平、大唐电信资金净流入居前,计算机板块中资金净流入居前的个股有新大陆、浪潮信息、远望谷。此外,电力设备、商业连锁、电器、纺织服装板块也有资金流入的迹象。

伴随概念股炒作热,游资营业部异常活跃。东吴证券杭州文晖路、广发证券辽阳民主路、光大证券宁波解放南路、光大证券金华双溪路、中信建投武汉中北路、长江证券武汉友谊路等知名游资营业部纷纷上榜。金元证券成都二环路、银河证券宁波解放南路、光大证券金华双溪路等游资营业部还一度多线操作。

在市场热点受资金追捧之际,权重股则“遇冷”。数据显示,房地产、银行、有色金属、钢铁、煤炭石油、运输物流、交通设施、券商等权重板块遭资金大笔减持,这几大板块资金累计净流出额超过140亿元。其中,房地产板块以资金净流出30.3亿元位列榜首,银行、有色金属、钢铁三大板块分别被减持29.7亿元、26.3亿元、21.0亿元。此外,工程建设、汽车、化工化纤等板块资金净流出额也超过了8亿元。

在个股资金流向榜单中,工商银行、长电科技、星湖科技、水井坊、天通股份、中国医药、岳阳纸业等品种上周资金净流入明显。同时,紫金矿业、赣粤高速、中金黄金、浦发银行、天坛生物、金地集团、山东黄金、中海集运等个股资金净流出明显。

市场人士认为,目前市场上攻受阻,但尚看不出转为下跌趋势。预计市场还将在3000点一带展开拉锯。在上周的重点空袭后,权重股后市动向值得关注。

中国中冶今日上市 对大盘影响不及中国建筑

◎记者 叶苗 ○编辑 朱绍勇

继中国建筑、光大证券之后,IPO重启以来的又一只大盘股中国中冶今天登陆A股市场。机构普遍预测其首日涨幅在10%-48%之间。据测算,上市首日中国中冶吸纳资金规模可能在80亿元以上。

记者统计了多家券商对中国中冶上市首日的评估,多数分析师认为首日价格区间在6元到8元之间。按照5.42元发行价算,首日涨幅在10%-48%左右。考虑到中国建筑首日涨幅达到56.22%,可以看出机构这次对中国中冶的评估普遍趋于谨慎。

其中,估值最高的是上海证券,其最先发布的报告认为中国中冶上市首日价格区间将为8.5-11.90元之间,对应的最高涨幅为119.55%。不过上海证券在其后的分析报告中,将估值调整为7.5-8元之间。而安信证券的估值则偏低,预测上市首日的价格区间为5.5-6元,对应的最低涨幅仅1.47%。中信建投更是把上市后合理区间定为4.93-5.92元。

此前,中国中冶发行中遭到网上资金哄抢,仅次于中国建筑位列今年以来新股冻结资金第二位,网上冻结

资金破万亿,创今年IPO重启以来新高。

回顾中国建筑上市当天,大盘即迎来“2.29大跌”,重挫5%,其后A股更是展开了为时1个月的大调整。而光大证券上市前后,大盘的表现也不佳。

平安证券首席策略分析师李先明表示,大盘从2600点区域反弹至今,自身已经有了调整的压力,即便今日再次出现下跌,其主要原因也不在于中冶上市。中国建筑上市之时,是市场对流动性最为担忧的时候,目前的情况较当时要好,因此中国中冶对大盘的影响不会很大。从公司性质、盈利预期来看,中国中冶的自身表现可能也要好于中国建筑。

另外,从资金层面看,中国中冶上市所吸纳的资金也较中国建筑为小。中国建筑上市首日成交292亿元,换手率为69.55%。如果以中国中冶首日价格7元为基础,由于首日上市流通股数为22.66亿股,如果以2008年发行的5只大盘股上市首日平均换手率55.16%来测算,那么今日中国中冶上市将涉及资金87亿元。如果涨幅超过50%,那么涉及资金将超过100亿元。

“小股东代位维权第一案”启动在即

*ST三联小股东将对三联集团提起诉讼

◎记者 张欢 ○编辑 朱绍勇

中国资本市场首例“小股东代位维权案”启动在即。昨日,大成律师事务所律师钱卫清、张玉成及*ST三联(三联商社)小股东代表在京召开新闻发布会,宣布十一之后启动对三联集团的诉讼,要求三联集团停止利用“三联”品牌与*ST三联进行同业竞争,并赔偿相应损失。

新老东家纠纷不断

*ST三联与前大股东三联集团的纷争一直为资本市场关注。2008年2月14日,济南市中院委托拍卖公司对山东三联集团所持三联商社流通股2700万股进行拍卖,山东龙脊岛有限公司以超出二级市场105.6%的溢价购得三联商社10.69%的股份,抢得第一大股东的宝座。

事后,国美宣布自己就是本次天价收购案的“幕后主使”,而目的就是

抢占国美“屡攻不破”的济南市场。然而,自国美入主三联商社后,其与三联商社的老东家围绕商标所有权等问题的“拉锯战”一直没有停歇。

先是三联集团在失去大股东位置后不久,就向有关部门申请将“三联”商标所有权转至自己名下。其后,由于三联集团涉及一起货款纠纷案件,“三联”商标被冻结,此事不了了之。然而,国美方面却认为,当年三联集团在重组*ST三联前身郑百文时,已无偿将“三联”商标在家电零售领域的永久使用权和独占权转让给了三联商社。

而三联集团表示,当年签订的合同中,允许三联商社无偿使用三联商标的前提是三联集团作为三联商社的第一大股东。而国美入主三联商社后,三联集团理所应当收回商标所有权。

之后,三联集团又以国美当日涉嫌违法收购问题反诉国美,而国美也在得到三联大股东宝座一年之后正



式控制三联商社董事会。

然而事情却远没有结束。今年五一前后,三联商社公司在潍坊、烟台、枣庄等地的门店因物业到期或业主提前收回物业而被迫闭店,而三联集团却在相关商圈开设多家家电分店,并豪言将分店开至百家以上,直接叫板三联商社。

小股东积极维权

9月22日三联商社就商标权问题起诉三联集团一案将开庭审理,我们会密切关注此案进展”,*ST三联小股东维权代理律师张玉成向本报记者表示,目前我们已经按《公司法》规定,得到了超过1%的股份授权,准备起诉三联集团要求其停止同业竞争。”

根据《公司法》相关规定,上市公司的合法权益遭到第三方侵害时,连续180天单独或者合计持有该公司百分之以上股份的股东,可以书面

请求上市公司提起诉讼。如果公司在收到请求后拒绝或者三十天没有提起诉讼,可以代位提起诉讼。

我们已经发函请求三联商社,估计拒绝的可能性很大”,张玉成说,“我们已经接触了大股东国美,他们目前也被几个案件纠缠,显然很希望我们代位诉讼。”

除此之外,张玉成还表示,三联集团涉嫌4000万骗贷已经触犯《刑法》,并导致三联商社资金被冻结,小股东将联名上书证监会和司法部。

三联集团利用大股东地位,伪造三联商社开具4000万商业承兑汇票,并以此质押给兴业银行获得4000万贷款。由于三联集团一直欠款不还,今年3月银行追款时将三联商社作为连带被告,并将三联商社的账户和大量资金封冻。”张玉成说。

而对于骗贷一事,三联集团副总张宏此前接受媒体采访时表示,三联骗贷一说只是三联商社单方面的说法。

上期所将稳步推出铅银期货

◎记者 钱晓涵 ○编辑 朱绍勇

上海期货交易所总经理杨迈军19日在上海表示,该所将在进一步做深做精现有期货品种的基础上,稳步推出铅、白银等期货品种。

杨迈军当日出席第三届中国有色金属现货·期货互动峰会”时表示,全球金融危机爆发以来,世界各国开始重新审视期货和衍生品市场。在对场内、场外衍生品市场的功能作用深入研究后,越来越多的实体经济在选择风险管理工具时转向了透明度更高、流动性更强、监管更加规范的在交易所交易的场内市场。今年以来,上海期货交易所成交规模不断成长。截止9月18日,上期所各品种累计成交达到5.43亿手,49.59万亿元。其中,铜铝铅三个有色金属期货品种累计成交2.14亿手,累计成交金额达到31.49万亿元,占全国期货市场成交总金额的36.33%。上海铜期货价格已成为影响伦敦铜期货价格的重要因素之一。与此同时,有色金属套期保值交易量迅速提升,申请参与套期保值交易的有色金属企业大幅增加,从产业链各环节的参与情况看,市场结构也更趋优化。总体而言,有色金属期货市场套期保值功能在规模大大提高的同时,正在逐步实现质的飞跃。

中国有色金属现货·期货互动峰会已于2005、2007年成功举办了两届,吸引了国内有色金属生产企业和消费量80%的相关企业参加。

国元证券将上报 无期限规模限制集合理财

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

国元证券今日公告,将取消拟上报集合理财产品“黄山3号”的存续期、规模限制。市场人士指出,若该产品成功获批,将有望成为业内首只无期限、规模限制的集合理财产品,券商集合理财“松绑”制度将就此进入实质运行阶段。

国元证券在公告中表示,同意修改“黄山3号”部分条款,将“本集合计划存续期5年,推广期募集规模上限为25亿份,存续期内规模上限为50亿份”因委托人在推广期参与产生的利息转增份额,以及红利转份额增加的集合计划份额除外”内容删除,其他内容不变。

据国元证券内部人士透露,在如上修改前,“黄山3号”尚未上报管理层。市场人士认为,若修改后的“黄山3号”能得到管理层的批复,将可能开“无限期、无存续期”集合理财的先河。

早在三周前,券商人士便透露,管理层将取消新发集合理财的规模、存续期限限制。对这一制度性突破,业界拍手叫好。目前存续的集合理财产品存续期最长只有10年,且大多数被要求规模不超过100亿元。松绑规模和存续期的限制,为集合理财向更大规模发展提供了可能,管理规模远弱于基金公司的局面也将逐渐改善。

每日关注

新股申购				
代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)
002300	太阳电缆	10月9日	—	3400
002299	圣农发展	10月9日	—	4100
601888	中国国航	9月23日	—	22000

■市场动态

深市休市安排出炉

深交所发布公告称,10月1日至10月8日为节假日休市,10月9日照常开市,10月10日、11日正常周末休市。(王丽娜)

南山转债赎回率仅0.19%

南山铝业今日披露,截至9月17日,公司所发28亿“南山转债”中已有279477.1万元转换成上市公司股份,本期转股股数为19938.77万股;目前仅有522.9万元的“南山转债”因未转股而被强制赎回,占28亿元发行总量的0.19%。同时,“南山转债”将于9月24日从上交所摘牌。

据南山铝业介绍,公司股票因可转债转股累计约增加33191.93万股,总股本由此增至16.51亿股。(徐锐)

“09国债23”23日上市

2009年记账式附息(二十三期)国债将于2009年9月23日在上海证券交易所固定收益证券综合电子平台上上市,交易方式为现券和回购。该国债证券名称“09国债23”,证券代码“019923”。本期国债为固定利率债券,期限10年,票面利率3.44%,国债付息日2009年9月17日、2019年9月17日偿还本金并支付最后一次利息。(王璐)

太阳电缆圣农发展 下月9日申购

太阳电缆今日公布了招股意向书,公司此次拟发行3400万股,发行

后总股本13400万股。此次发行采取网下和网上相结合的方式,询价及推介日期为9月22日至9月28日,申购日期和缴款日期为10月9日。

太阳电缆为国内专业生产电线电缆的大型企业之一,主要产品有电力电缆、特种电缆等。截至2009年6月30日,公司资产总额11亿元,净资产3.05亿元,今年1至6月实现归属于母公司股东权益的净利润4518万元。

圣农发展今日公布了招股意向书,公司此次拟发行4100万股,发行后总股本为41000万股。此次发行采用网下和网上结合方式。本次发行询价推介时间为9月22日至9月28日,申购日期和缴款日期为10月9日。

圣农发展主营业务是肉鸡饲养和肉鸡屠宰加工,主要产品为鸡肉,并主要以分割冻鸡肉的产品形式。截至6月30日,公司总资产16.67亿元,所有者权益合计6.95亿元,净利润为8102万元。此次募集资金将投资于新增4600万羽肉鸡工程建设项目,投资额为85654万元。(赵一蕙 张有春)

两公司创业板 IPO 周三上会

据证监会网站披露,创业板发审委定于9月23日召开第13次工作会议,审核成都硅宝科技股份有限公司和浙江银江电子股份有限公司的IPO申请。

预披露材料显示,银江电子主要向交通、医疗、建筑等行业用户提供智能化系统工程及服务,保荐人为海通证券,本次拟公开发行2000万股,发行后总股本8000万股,募集资金将用

于数字化医疗关键技术开发及产业化等4个项目,合计投资额1.7亿元。今年上半年和去年,公司实现归属母公司股东的净利润分别是1698万元和3150万元,基本每股收益分别为0.28元和0.61元。

成都硅宝的主营产品为有机硅室温胶,保荐人为东海证券,本次拟公开发行不超过1300万股,发行后总股本不超过5100万股,募集资金拟用于建筑节能中空玻璃有机硅密封胶技术改造等5个项目,投资总额1.6亿元。今年上半年和去年,公司实现归属母公司股东净利润分别是1609万元和2553万元,基本每股收益分别为0.42元和0.67元。(吴正懿)

美元本周有望反弹

上周挂钩一篮子货币的美元指数在大宗商品价格和金价的强势上扬压力之下突围失败,最终以带上上下下周线小阴线收尾,收录周线三连阴。上海一银行外汇交易员分析说,道琼斯指数近日盘旋于万点关口附近,但投资者对经济复苏前景的忧虑可能在未来几天重新成为主流,这或将令股市的升势难以为继。她认为,股市很有可能迎来调整,至少在短期的未来不会出现持续性上扬。股市回落的风险越来越大,从而重燃投资者对于美元避险买盘的需求,在经过数周遭受重挫之后,美元有望在这周展开反弹。

本周四即将在匹兹堡开幕的20国领导人峰会或将给予市场一些理由来重新评估其对美元的立场,从而使投资者暂时停止当前这股抛售美元的浪潮。分析师表示,美元的走软会对其

他国家的出口造成伤害。随着美元兑欧元汇率触及1年低点,G20官员很有可能在会议间隙对美元近期的糟糕表现发表干预性评论。从目前的舆论和分析来看,大多数人倾向G20峰会的开幕将支持美元走升。(孙旭)

辽宁一保险代理人被判刑

作为保险公司的保险代理人,竟利用其对保险业务的熟悉,打起了骗保的歪主意。辽宁省安安县人民检察院以涉嫌诈骗罪对伪造材料骗取保险理赔的李洋提起公诉,当地法院日前认定公诉机关指控的罪名成立,一审判处李洋有期徒刑3年,缓刑3年。

法院经审理查明,2009年初,在对其保户孙某所投保的轿车发生轻微交通事故理赔过程中,李洋产生了夸大保险事故骗取公司理赔金的念头。于是与朋友刘某进行预谋,伪造了理赔所需相关手续后,到该保险公司报案,要求理赔。李洋利用与保险公司人员及车主熟悉的便利条件,不但骗取到车主的身份证,也使保险公司人员对其代领理赔金没有产生怀疑,从而顺利从该保险公司领取到4.6万余元的保险理赔金,使这起本来应赔付2000余元的小交通事故摇身变成重大交通事故。

据悉,李洋首次诈骗得手后,又伙同刘某虚构车主耿某投保的轿车发生交通事故,伪造相关理赔材料,采取同样手段从该保险公司又骗取理赔金5万余元。台安县法院认定李洋的行为已经构成诈骗罪,但因具有悔罪等表现,于是作出了上述判决。(李冰 范春生)

■机构一线

融资租赁公司已超160家

记者19日从中国融资租赁峰会上获悉,目前国内各类融资租赁公司已超过160家。

中国外商投资企业协会金融租赁业委员会当天发布的一份指导意见显示,目前我国已有各类融资租赁公司160余家。其中,商务部、国家税务总局联合审批的内资试点融资租赁公司37家,银监会审批的金融租赁公司17家,商务部审批的外商投资融资租赁公司110余家。

对于我国今后融资租赁行业的发展,这份指导意见提出,我国要争取用3年时间,使国内融资租赁公司的数量达到1000家,融资租赁公司的资产管理规模力争超过1.2万亿元人民币,每年融资租赁业务额不低于6000亿元人民币。(潘旭 吴宇)

期货实盘大赛日益火热

期货实盘操作大赛日益成为期货公司打造客户品牌、抢占客户资源的重要手段。

9月19日,总奖金高达130万元的第二届“海通杯”期货操盘手大奖赛颁奖典礼在京举行。本次比赛夺冠选手程家军在4个月收益率571.98%的成绩获得了大奖奔驰轿车一辆。

举办比赛的目的是营造期货市场氛围,加强客户与期货公司的关系”。海通期货总经理徐凌表示。

而许多期货界的资深人士告诉记者,动辄百万元的大赛奖金对于收入并不丰厚的期货公司来说并不是一个小数目,而最重要目的是为了在股指期货推出之前,迅速提升公司知名度,抢占客源。

相信股指期货推出后,市场的保证金总额将是现在的五倍甚至十倍,期货公司都铆足了劲,为股指期货做最后的冲刺。”一位期货界的资深人士告诉记者。(张欢)

长江超越理财3号分红

长江证券近日表示,旗下产品长江超越理财3号将于今日向全体委托人进行首次分红,每10份该集合理财计划派发红利1元。分红登记日、除息日为9月21日,红利款将于9月23日自本集合计划托管银行划出。

长江超越理财3号为非限定性股票型集合理财,自2009年1月5日该产品成立以来,在今年新成立的产品中收益表现靠前。此次分红是根据该集合理财合同的规定,同时也是该产品成立8个多月以来进行的首次分红。(杨晶)

江海证券加强信息技术建设

江海证券有限公司在部署维稳工作过程中,从信息技术主线入手,抢先抓早,创新思路,注重实效,全面深入地将安全维稳与各项经营工作紧密结合,着力建设长治久安工程,并取得了较理想的效果。

一是抓思想观念,促认识提高,求思路突破。二是抓制度跟进,促体系升级,求机制突破。三是抓宣传教育,促事前预防,求服务突破。四是抓实践演练,促能力提升,求形式突破。五是抓跟踪督导,促工作落实,求管理突破。通过贯彻落实维稳工作,江海证券全面加强客户服务、管理及投资者教育工作的延伸,根据实际情况可采取为现场客户建立医疗档案等服务手段,使整体客户服务与管理水平迈上了新的台阶,进一步提高客户满意度及忠诚度。江海证券还将以此为契机,将其他各项工作深入落实,在发展过程中为社会的安定团结作出应有的贡献。(高文力)